

# 東海大學校刊

第99期

私立東海大學主編

## 慶祝創校十年

嚴院長黃部長

均將蒞校演講

體育餐會節目確定

嘉賓遠來

校園增色

進行極為順利

【本刊訊】慶祝創校十年紀念籌備工作頃已

進入高潮，在各方合作下工作進行，順利。

【本刊訊】慶祝創校十年學術演講進行極為順利，每次聽講同學均超百人，在過去三週演講者有歷史之沈剛伯先生，哲學之崔載陽先生，經濟之張茲闡先生，生物之李景均先生等。至十九日化學系講演改在十二月七日舉行由王世中先生主講。中文系之徐復觀先生將於本月二十六日晚七時半分假銘賢堂講：「中國畫與詩的融合」。物理系亦將於近期内公開講演一次。

又十一月份主講者原有三日晚七時三十分由政治系邀請之日本東京基督教大

學校長主講憲法問題，茲因鵝校長不克來臺，該系將另行安排。至化工系邀請之胡新南先生，將於十一月九日晚來校

演講。



一、體操表演：下午二時至二時半分由學生代表、校友、貴賓、董事、以及主禮人等組成之大分列式進入禮堂，按預定儀式進行。此為本校第

一個十年紀念，各方頗為重視。

【本刊訊】慶祝本校創立十年體育活動節目，已排定於次時間十一月二日下午地點體育館。

二、體操表演：下午二時半分由學生代表、校友、貴賓、董事、以及主禮人等組成之大分列式進入禮堂，按預定儀式進行。此為本校第

一個十年紀念，各方頗為重視。

【本刊訊】慶祝本校創立十年體育活動節目，已排定於次時間十一月二日下午地點體育館。

三、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

四、土風舞：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

五、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

六、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

七、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

八、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

九、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十一、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十二、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十三、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十四、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十五、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十六、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十七、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十八、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

十九、歌舞演出：下午四時至四時三十分由張國安先生黃金椿先生、本國

校學生等聯合表演。

獎學金委員會  
唐守謙(召集人)  
沈寶環  
賈克德  
陳兼善  
溫步顧(休假)  
吳德耀(召集人)  
唐守謙  
李泰德  
張鏡予  
顧敦鍾  
吳德耀  
唐守謙  
賈克德  
陳兼善  
張鏡予  
杜蘅之  
房屋委員會  
賈克德(召集人)  
陳兼善  
張鏡予  
梁繕華  
高昭仁  
王碩輔  
謝培德  
陳家蕙  
孫善聯(秘書)

獎學金委員會  
唐守謙(召集人)  
沈寶環  
賈克德  
陳兼善  
溫步顧(休假)  
吳德耀(召集人)  
唐守謙  
賈克德  
陳兼善  
張鏡予  
杜蘅之  
房屋委員會  
賈克德(召集人)  
陳兼善  
張鏡予  
梁繕華  
高昭仁  
王碩輔  
謝培德  
陳家蕙  
孫善聯(秘書)

獎學金委員會  
唐守謙(召集人)  
沈寶環  
賈克德  
陳兼善  
溫步顧(休假)  
吳德耀(召集人)  
唐守謙  
賈克德  
陳兼善  
張鏡予  
杜蘅之  
房屋委員會  
賈克德(召集人)  
陳兼善  
張鏡予  
梁繕華  
高昭仁  
王碩輔  
謝培德  
陳家蕙  
孫善聯(秘書)

## 五十三學年度 委員會名單(一)

【本刊訊】本學期委員會委員已公佈者  
探誌於次：

行政委員會  
吳德耀(召集人)  
唐守謙  
張鏡予  
顧敦鍾  
吳德耀  
唐守謙  
賈克德  
陳兼善(召集人)  
杜蘅之  
房屋委員會  
賈克德(召集人)  
陳兼善  
張鏡予  
梁繕華  
高昭仁  
王碩輔  
謝培德  
陳家蕙  
孫善聯(秘書)

【本刊訊】本學期學生業已註冊完畢，新舊生共八百六十七人，其中男生五百六十人，女生三百零六人。此外尚有教會進修生二十七人，外籍學生十人。模範生，在臺灣時念國小學時，膺選為全校共九百零四名。臺北美國學校，現經教育部特准分發本校。

又：在正式生中，其中一名為英國籍，中名慕沙德，在四川。

國民小學時，膺選為同樣之權利義務。其中文程度尚佳。

【本刊訊】本學期學生業已註冊完畢，新舊生共八百六十七人，其中男生五百六十人，女生三百零六人。此外尚有教會進修生二十七人，外籍學生十人。模範生，在臺灣時念國小學時，膺選為全校共九百零四名。臺北美國學校，現經教育部特准分發本校。

生於八月廿九日自高雄離開臺灣，因為臨走時甚為匆忙，沒有親向吾師辭行，甚覺抱歉。我們一共十二位學生乘招商局的海明輪赴美，原先預計先至加拿大下貨，再轉駛美西雅圖這樣航行十八天即可抵達美西岸港口，但公司方面中途改變計劃，已是九月三號了，不過在琉球及加拿大玩了三天，參觀了兩所學校的校舍，因時間匆促，也只是走馬看花而已。抵美後沿路都有中國同學招待，也不覺得太乏味，只是感到張口必須說英文而有力不從心之感。在東海服務那一年，幸虧在英文方面下了一些功夫，否則更會

有口難言了，我到學

校時(I.W.U.)已經

開課一週有餘，東海

校友在此校的共有六

七位，有她們熱

的幫忙住處等問題

快都解決，然而要決

定念何系，却使我大

傷腦筋，依照我的興

趣，我當然希望再繼

續念經濟，但我又怕

自己念不好，出國前

夕，家母及一位在美

的同學均建議我改念

圖書館學，原因是比

較實際，畢業可以很

快找到工作，但從今

開始I.W.U.因為中

國學生太多，(自臺

灣來的中國學生據說

有四十位以上)，而

且大部分均讀I.S.所

以學校規定必須修滿

三年始能拿到碩士，

第一年全部是英文及

美國政府等，我考慮

很久，與系主任商量

史大概已有點根基，

其中只有九個學分是

研究院課程，其餘均

是實驗，不算在內，

在東海時，讀經濟思想

到自己英文表達能力

太差了，美國學生(

尤其是女生)實在活

潑，有生氣，上課爭

着發言，對於報紙及

與教授熱烈談論，但

我覺得他們的教授

課，大部份時間並

授均把握住每一分

秒來講書，可能這是

因為我還不能完全接

# 本學年度註冊完畢

## 新舊生共九〇四名進修生二十七人

性三人，女性七人，其中文姓名為：陳榮望、柯珊瑚、康禮查、賀傑男、康瑪薩、潘秀蘭、辛銳克、巴茜、盛孝沛等，希望本國同學多予協助，多為國民外交盡力。

## 李錦梅來信

### 談留學困難

有口難言了，我到學

校時(I.W.U.)已經

開課一週有餘，東海

校友在此校的共有六

七位，有她們熱

的幫忙住處等問題

快都解決，然而要決

定念何系，却使我大

傷腦筋，依照我的興

趣，我當然希望再繼

續念經濟，但我又怕

自己念不好，出國前

夕，家母及一位在美

的同學均建議我改念

圖書館學，原因是比

較實際，畢業可以很

快找到工作，但從今

開始I.W.U.因為中

國學生太多，(自臺

灣來的中國學生據說

有四十位以上)，而

且大部分均讀I.S.所

以學校規定必須修滿

三年始能拿到碩士，

第一年全部是英文及

美國政府等，我考慮

很久，與系主任商量

史大概已有點根基，

其中只有九個學分是

研究院課程，其餘均

是實驗，不算在內，

在東海時，讀經濟思想

到自己英文表達能力

太差了，美國學生(

尤其是女生)實在活

潑，有生氣，上課爭

着發言，對於報紙及

與教授熱烈談論，但

我覺得他們的教授

課，大部份時間並

授均把握住每一分

秒來講書，可能這是

因為我還不能完全接

## 慶祝校慶活動日程

時間：十一月二日下午二時開始  
地點：基督教中心

### 體育表演：

時間：十一月二日下午二時開始  
地點：體育館

### 宿舍開放及整潔比賽

時間：十一月二日下午二時開始  
地點：男女生宿舍及膳廳

### 慶祝晚會：

時間：十一月二日下午六時半分  
地點：學生中心

### 學生社團活動：

時間：十月卅日晚七時半分  
地點：銘賢堂

### 國劇公演：

時間：十一月四日晚七時半分  
地點：銘賢堂

### 話劇公演：

時間：十一月四日晚七時半分  
地點：銘賢堂

### 音樂會：

時間：十一月五、六兩晚七時半分  
地點：路思義堂、銘賢堂

時間：十月至十一月。時間地點另行通知  
展覽活動

時間：十一月二至七日  
地點：藝術館、學生中心、建築系

### 感恩禮拜

時間：十一月一日上午十一時十五分  
地點：路思義教堂

### 升旗：

時間：十一月二日上午八時  
地點：行政六樓廣場

### 校友會奉獻鐘樓

時間：十一月二日上午八時五十分  
地點：行政大樓前

### 慶祝大會：

時間：十一月二日上午十一時十五分  
地點：大禮堂

### 特別活動：

婦女會主辦義賣等

後決定仍念商業與經濟，如果念得成績好，就可以得到獎學金。當時我國學生太多，(自臺灣來的中國學生據說有四十位以上)，而且六部分均須修滿，才能拿到碩士，所以當時我國學生太多，(自臺灣來的中國學生據說有四十位以上)，而且六部分均須修滿，才能拿到碩士，

當時我國學生太多，(自臺灣來的中國學生據說有四十位以上)，而且六部分均須修滿，才能拿到碩士，

當時我國學生太多，(自臺灣來的中國學生據說有四十位以上)，而且六部分均須修滿，才能拿到碩士，

當時我國學生太多，(自臺灣來的中國學生據說有四十位以上)，而且六部分均須修滿，才能拿到碩士，

當時我國學生太多，(自臺灣來的中國學生據說有四十位以上)，而且六部分均須修滿，才能拿到碩士，

當時我國學生太多，(自臺灣來的中國學生據說有四十位以上)，而且六部分均須修滿，才能拿到碩士，

當時我國學生太多，(自臺灣來的中國學生據說有四十位以上)，而且六部分均須修滿，才能拿到碩士，

當時我國學生太多，(自臺灣來的中國學生據說有四十位以上)，而且六部分均須修滿，才能拿到碩士，

# 旅美報告 陳家蕙

## (一) 美國大學膳食管理

中國古語說「民以食為天」，又國父的民生主義亦將「食」列為各生活條件之首，「食」對於我們的重要性是毋庸解說的，也就是因為牠與每人有切身關係，於是小之於家庭，大之於宿舍團體，辦理膳食成為一項艱巨的任務，尤其是在學校中，管理伙食成為一樁最吃力不討好的工作，這事固然難辦，但又不能不辦，一般學校行政當局為這問題傷透了腦筋，有的學校真視這項問題，硬着頭皮，任着怨謗，仍然自辦學生伙食，有些學校就任學生自行在校外包伙，或將這項任委之於承包商，而伙食的問題總是難如理想，筆者去年偶然獲得一個機會去美攷察六專學生管理工作，前後訪問了十多所大學，其中有公立的，有私立的，有大規模的，也有小型的，筆者有幸曾在五所大學宿舍中住過，也同學生一起吃伙食，有的學校經過一兩週，有的三四週，有的兩三月不等，這五所大學一所東部，二所中西部，一在西部，一在南部雖然在地區上說來似乎包括了美國的東、西、南、中部各地，但我不敢說這幾所大學就能代表一般的美國大學，因為美國大學教育完全是自由發展，各校的立校方針，管理方式，行政系統都是自成一格的，這裡所報導的只是我親身見到的而已。

一般美國大學學生伙食的方式有三種：一、宿舍包伙，二、自助餐廳，憑票取食，三、自己燒煮，大凡住在都市而規模較大的學校，這三種方式同時採取，但並不是由學生在三種中任選其一，這要看各人所住的宿舍而定，有些大學規定一二年級學生不在本地的一律須住宿舍，而住宿舍就必須包含「公寓宿舍」，顧自己燒煮的，可以自辦伙食，或與同室的室友合辦，或單獨辦理，不顧自煮的，可在自助餐廳吃，三種方式中，以自行燒煮費用最低，因為美國人工昂貴，但自己燒煮經濟方面固然可以節省，却有些缺點；首先是時間方面不易控制

按時進食，其次是營養配合不易講求，再是社交範圍因之縮小，所以除非是胃口實在與團體伙食不合，或經濟上有節省的必要，不然仍以包伙為宜。至於自助餐，想起來是比包伙合算，因為自己可以隨意多取或少取，但因是零吃，各種食品訂價較包伙為高，所以算起來花的錢和包伙差不多，而沒有包伙的好，我在西部一大學進修時候，住的是公寓宿舍，在學聯大樓包伙，該餐廳一半是為包伙的學生用，另一半是自助餐，因為每天和吃自助餐的學生有接觸的機會，所以能將二者作一比較，去自助餐廳的多半是運動學生及教職員。

本文中要述說的是宿舍包伙的情形，上面已說過大規模的大學有以上三種伙食方式，一般小型大學多半住居小城鎮，本地學生很少，多半都是其他城鎮或外州來的，學校原則是學生一律住校，既然住校當然就得包伙（註），一般學校在收費時將「食宿」合在一項中，不像我們將宿費多少，食費多少分開計算，學校辦理伙食不外兩種方式，一是自辦，由學校聘請職員廚師雜工等辦理，經費亦由學校控制，另一種是由承包承辦，美國近年來有幾家伙食公司專門承辦大學伙食，其中有一家承辦了四百多所院校的伙食，這種公司因為是一種全國性的企業，所以一切都是統籌辦理，舉凡採購、配菜、總務、運輸都是由總公司計劃與派在各校工作人員隨時取得聯繫，派在各校工作人員按照總公司原則辦事。因為美國任何行業競爭都很厲害，伙食公司也不例外，所以他們盡量在經濟原則下獻出較佳服務，諸如營養的配合，菜式的調換，餐廳的整潔，工作人員的禮貌等等，莫不求其美善，而且他們還盡量配合學校政策，多雇用學生工作，以幫助清寒學生，至於學校自辦伙食的，也大都聘請有經驗而具服務熱忱的人擔任，很多學校承辦伙食人員是出身大學生的教授，其助手為該系畢業生，而在廚房及餐廳工作的學生，都是該系的高材生，該伙食團為筆者印象中辦理最佳的一個，他們不但注重營養調配，而且菜式隨時翻新，並且每週選出一種外國菜來掉換口味，當天且將餐廳佈置成該國情調增加氣氛。

他們又研究出一種保持菜、飯、蒸度的蒸櫃，使菜盛到盤中後仍不至冷卻，（一般餐廳菜飯下面都有蒸氣設備保持菜的熱度，但放盤的架下有熱度却是他們特別設計的）筆者常私下探問學生們對於伙食的意見，大多數都說很滿意，因為他們也看得出辦伙的人是何等的盡心，辦伙的人能使學生不出怨言，可真不是件容易的事。

至於一般廚房餐廳的衛生，更是最起碼的要求，固然他們設備好，（全部用電，有冷藏室）建築好，容易保持清潔，但還是需要隨時注意，才能作到整潔的標準，多數廚房是每餐飯後沖洗一次，這工作是由辦伙的人親自監督有關工友或學生操作，新式的廚房都附設有辦公室、儲藏室及冷藏設備，辦公室多半是位居廚房四面玻璃的小房間，這樣的裝置是便於辦伙人員監督各項廚房及餐廳的工作，筆者曾參觀過一間最新式廚房，落成只兩年，其伙食人員辦公室是在廚房的上一層，也是四面玻璃的，人坐在裡面，可將下面廚房的情形看得一清二楚，這對於管理方面的效用是很大的。

現在要說說餐廳裡面的事，筆者參觀過的學校有的是供幾百人的餐廳，有的是供一兩千人的餐廳，多半是男女生共食，不管餐廳大小，餐桌都是分大小兩種，大的可坐十數人或八人；小的可坐四人或二人，餐桌都是隨便坐，未加規定，進餐的時間，每餐大致為一個半鐘點，學生進餐廳時須出示餐券，由負責人查對學生劃號（餐券多為硬紙卡片，一學期就此一張，每人號碼以六字體印在餐券背面，查對時甚為方便）劃號完畢始能取食；至於他們三餐所供應的，早餐通常五類，即有果汁、水果、罐頭水果、牛奶、咖啡、茶、火腿、香腸、蛋、麵包、甜餅；及各種粥類，食品擺在菜櫃上，隨各人喜好取用，普遍都是在每類中取一樣，這樣合起來有六樣之多，中餐是各種沙拉，如生菜、豆類、水果凍等；乳酪三明治、肉類拌飯，大盆水果沙拉，或其他不知名的肉捲或飯類點心等；蔬菜有白煮菜花、紅蘿蔔、蘆筍、青豆等，飲料與早餐同，只是沒有水梨汁，甜食有蛋糕、冰琪琳、水果排等，也是每種取一樣，有的人要節食，中餐只吃蔬菜及水果，晚餐是三餐中最豐富的，主菜多半是牛排、猪排、雞塊、魚蝦等其中之一，蔬菜。（下轉第四版）

(上接第三版)生菜、水果甜食、飲料均與中餐類似，隨意取用，這樣一日三餐的菜式是為正在成長的學生們配的，中年以上的人不需要這麼多的份量，一般家庭伙食沒有學校伙食那麼講究，樣數沒那麼多，尤其是早餐，通常只兩三樣，筆者曾在許多美國友人家作客，早餐均甚簡單，六半只吃冷早餐，所謂「冷早餐」是指水果汁或牛奶，及牛奶奶泡炒米之類的東西，最多再烤一兩片麵包，或煮兩個蛋，這一方面是為了減食，一方面是經濟時間。

有些學校的餐廳是在宿舍中，有些是附設在學生聯合大樓內，宿舍中的餐廳多是男女各自有其伙食團（美國近年時興的男女合用的宿舍則男女生同一餐廳）學聯內的餐廳則是男女共食，不管男女分食或共食，餐廳中的秩序及衣着都有規定，到了進餐時間大家循序列隊進入餐廳，先劃號，然後拿取餐具、取食，多數餐廳都是將菜櫃分為四處，先是沙拉、甜食處，其次是主菜蔬菜處，再次為麵包黃油果醬處，最後是飲料處。取好食物後，入座進餐，餐廳畢須將餐具送至一定的櫃台邊，由機器送入廚房，有些舊式的餐廳沒有機器裝置的設備，只好送到廚房窗口或由人工至每桌收取餐具，用車推入廚房，至於衣着，大致可分為三種，一是星期日午餐服裝，二是週日服裝，三是週末服裝，一般學校均以星期日的午餐為最隆重的大餐，所以服裝也最為講究，也有少數學校以禮拜三晚餐為最隆重的講究，男生須穿成套的西裝、領帶、短統皮鞋，女生須穿成套的衣裙、長裙、高跟鞋，週日服裝男生須穿長褲、上身、皮鞋（西部學校特准穿牛仔靴）天氣熱時可穿襯衫，但必須將襯衫末端塞進長褲內，女生須穿襯衫、毛衣、及裙子，或連衣裙（不可穿長褲或短褲），長褲或短褲及皮鞋，無論男女生均不得在週日穿汗衫運動衫，運動鞋或拖鞋進餐，週末為大家鬆散的日子，服裝衣可隨便，只要自己認為不是太過不去的衣服都可以穿，所以週末在餐廳出現的，多半是不分男女都是襯衫短褲，筆者有一次到某女子大學作客，適逢禮拜五晚，本擬在該校與學生共食，但負責招待之學生指導長堅邀出外至餐廳，以不良印象。

餐廳秩序服裝由何人負責？這也是各校不同，有些學校由舍監及學生宿舍代表管理，有些由「餐廳主人」負責，所謂「餐廳主人」也有兩種，一種是學校職員，一種是工讀學生，或伙食代表，總之這是一個費力不討好的職位，執行規則，難免不得罪同學，顧了同學情誼，又不能盡到應盡的職責，所以有些學校在執行上每每發生困難，筆者親見一位當「餐廳主人」的工讀同學，因不能在同學及學校當局雙方面前完滿的履行職務，於是辭職，寧可到廚房擔任洗碗工作去。

有些學校在星期日中午及週三晚間舉行桌餐，以示隆重，並訓練學生進餐禮貌，所謂桌餐，是專用於和「自助餐」相對的名詞，這是大家坐着，等待者（多是工讀同學）將各種食品按時一道道的送到面前，坐在桌餐一端的學生，須像作主人一樣的送過菜或切肉等，這種桌餐必須要大家一同開始，（同桌的）一同離席，如有人有事，須先離去須先向同桌人等告罪，一般學校每週至少有一次桌餐，有一個學校因餐廳人數過多，無法同時舉行桌餐，於是另開一室，約可容四、五十人，由學生自由組合，或為某一社團，或為某系團體，或為某宗教團體遇有集會時可商請辦公人員，將飯菜以桌餐方式開到小餐廳，以資練習社交儀節及進餐禮貌，又有兩校，學生出身多為富有的家庭，每晚均為「齊裝桌餐」，這種方式，不但時間太不經濟（每餐至少一個多鐘頭）服裝費亦非一般人所能負擔。

最後報導兩件美國大學伙食團特有的服務，一是禮拜日晚餐，一是供應「乾糧」。平日的正餐都是在晚間，而禮拜日却以中午為正餐，所以禮拜日晚餐大家都可簡單點進餐，於是其方式就力求其方便，有些學校禮拜日晚餐和平日一樣，不過學生可用紙盤紙杯將菜飯隨便拿到那裡去吃，時間亦隨自己高興，有些學校盡量用乾糧，裝在紙袋內，學生中午用餐畢，即每人分發一袋，充作晚餐，這種「紙袋餐」多半是三明治或夾肉麵包、炸洋芋片、水果、牛奶（製在紙盒內）巧克力或甜點等，有許多學校禮拜天晚上照常開伙，只是較平常簡單，還有許多學校每週只供應二十餐飯，禮拜天晚上由學生自己負責，據辦公員說其理由是讓學生到別處換換口味，禮拜一再吃學校伙食會有新鮮之感。

乾糧的供應是當學生有團體行動時，須到某地集合，或野餐，或上課或開會時間確與進餐時間有衝突時，伙食團特予通融的一種辦法，遇有這種情形時，學生可向學校有關人員接洽，得到許可後，交由辦公員照辦，將該伙食作成野餐或乾糧形式預先發給有關學生，學生不得自行向辦公員接頭，至於有病學生亦可由醫務室商請伙食團備特別飲食，有些學校在大致期間每晚供應點心一項，如蛋類、水果、冰琪琳等，總之他們是在可能範圍內儘量給予學生以方便。

縱觀美國大學膳食管理，雖不能說是已做到圓滿的地步，但辦公員大體說來都是盡心竭力的服務，當然他們有許多優越的條件，諸如設備方便、經濟富裕等等，我們國內也有許多學校伙食辦理得很好，但我們遇到的困難比他們多，即是勿庸諱言，如何改善學校膳食是一個牽涉很廣的問題，不是筆者所能提供意見的，不過在我們能力範圍之內，有三點是改善膳食，可以考慮的事，那便是：科學的管理，裝置冷藏設備，及簡化烹煮食物的方式，至於這三項如何着手，那就請教於高明了。

註：學生一經包伙後，不得隨意退伙，如學生因病或其他重大事故須離校達一星期以上者，始可向訓導處申請退伙，至於回家或外出三兩天就要求退伙的學校方是絕不致應的。

## 李錦梅來信

(上接第二版)美國式的上課方法。

美國所有的商業及店鋪等均用機器計算，我想這個對以後找事較便利，系主任建議我選修一個星期二個小時，但自己却要花上大半天時間來練習，另外是打字，在東海時，我打字已經練習了一年，自己以為不錯了，但到這裡，我要選高級打字，系主任說還是從頭練起，我當時認為外國人太小看我們，但上了一節課後才知道自己非從頭學起不可，每一個學生打字均快得嚇人，而且一個星期五小時，教授用最好方法來測驗及指導，對這兩門課我很感興趣，以後我想對IBM再下功夫。上課已一週，唯感到吃力的就是功課指定太多，經濟系不知開哪些基礎課？我們現在正在討論Marx & Hegel，覺得六部份資料，我在東海讀過很多，因為時間太匆忙，來後尚未一切就緒，信寫得很亂，盼吾師原諒，並問候系裡各位老師，經濟系